
ОТЧЕТ 
За дейността на НЧ „Дядо Стойно-1927“, с. Поповци 

за 2020 година 

 

И през 2020 година ние продължихме да работим по амбициозната и 

богата програма, която читалищното настоятелство приема в съответствие с 

мисията и основните задачи, заложени в Устава. Дейността като замисъл 

наистина беше многообразна за малки и големи и за всичките хора от селата 

на кметството. С табла, фотоси, албуми и летописна книга ние отразявахме 

всичко да остане за поколенията. 

За съжаление след март месец нещата се промениха драстично. 

Наложи се да работим в изключително неясна и непредвидима обстановка. 

Трябваше да се пренастройваме в крачка, да пренареждаме приоритетите си. 

Трудно беше както на цялото ръководство така и на ръководителите на 

самодейни състави и на самите самодейци- деца и възрастни. Нормален 

ритъм реално работата ни имаше до последното масово събитие- честване на 

Международния ден на жената 8 март, на 6 март. 

И все пак какво се случи през отминалата 2020 по нашия календар от 

събития и дейности: 

Бабинден- Първият празник за годината. Над 30 баби  участваха в ритуала 

по изкъпване на новороденото от най-възрастната ни баба, която 10 години 

неизменно наричаше за здраве и късмет младите майки и даряваше 

дечицата с лакомства. За съжаление това беше последния ритуал на нашата 

сърцата доброволка- баба Минка Георгиева. Поздрав към бабите отправи и 

нашата кметица Румяна Иванова, която им благодари за търпението и 

мъдростта , с която помагат в укрепването на семействата от малки и големи 

и така активно се включват в живота на кметството. Трапеза от сръчните ръце 

на нашите баби и весела музика от ВГ “Росна китка“ с ръководители Цанка 

Иванова и Петър Райков- както традицията повелява. 

Трифон Зарезан- Традиционно чествахме заедно Трифон Зарезан и св. 

Харалампий и двамата светци, покровители на селските стопани. Над 100 

човека млади и стари изпълниха салона на читалището. Зарязването се 



извърши в лозето на кметицата и един от добрите винари в кметството 

Станьо Иванов. Благословения за домакините, погачи за здрави, песни и 

кръшни хора от Танцов клуб “Яница“. Много настроение създадоха и 

самодейците от МВГ “Горноросишки бисери от НЧ “Васил Левски“ с. Горна 

Росица. Над 18 производители на мед и вино показаха уменията си, 

дегустаторите и журито наградиха най- добрите с грамота от читалището и 

предметна награда.  

8 МАРТ- Тачен празник от години, който събира жените майки, съпруги, 

любими и над 150 човека винаги пълнят салона на читалището.В този ден се 

чества и баба Марта с мартенички за всички и 3 март в памет на загиналите за 

нашето освобождение. Салонът винаги е празнично украсен от децата от 

Клуба по приложни изкуства с ръководител Румяна Тунева. С цветя бяха 

уважени ръководителките на самодейните ни състави- Цанка Иванова, Янка 

Колева, Виктория Петрова, Румяна Тунева и женското ръководство на 

читалището както и кметицата. Два пъти в годината на 8 март и на 21 

ноември в Деня на християнското семейство честваме юбилярите от 

кметството и златните сватби. Традицията се спазва и юбилярите с 

нетърпение очакват и цветето и скромния подарък и да споделят трапезата за 

свое здраве с толкова много хора. Чествахме и две златни сватби. За доброто 

насторение освен нашите самодейсци много спомогна и участието на 

ВГ“Кольо Венков“ при НЧ“Светлина-1927“, с. Жълтеш. А малките палавници 

от детската градина “Мечо Пух“ обсипаха с песни, стихчета и танци и много 

обич своите майки и баби.Томболата винаги е дългоочаквана и за нея се 

погрижи както и за настроението на празника нашият приятел диджей Краси. 

За първи път от 8 години не се състоя нашето Лазаруване. 

Отменихме съборите на Янковци и на Куката и не само по мнение на 

ръководството, спазвайки мерките, но и според различните настроения сред 

хората. 

 Курбанът за Петдесетница беше разнесен по къщите. 

Турнири по шах и табла- Проведохме няколко турнира в камерен състав от  

в 5-6 човека, съобразно мерките. 

- В памет на големия шахматист от селото Игнат Симеонов- през юни 

- В памет на сърцатите ни табладжийки Бонка и Благовеста- през юли 



- Детски тренировъчен турнир- през август 

- За началото на новата учебна година детски турнир-м. септември 

- Табла за възрастни- през септември 

Нямахме участия в национални турнири. Нямаше регулярност и в 

тренировките. 

За Деня на детето- 1 юни подарихме на над 45 деца по една хубава книга за 

спомен от несъстоялия се празник 

Отбелязахме 10 годишнината, откакто това ръководство възроди 

читалищната дейност с красив спомен за всички доброволки- пано с надпис 

за любимото читалище. 

За първи път от 10 години го нямаше и нашето прекрасно тематично детско 

лято- занималня за малки и големи. Закупихме различни игри за открито и 

стартирахме с голям ентусиазъм, но всичко остана за 5 дни и по 

разпореждане на личния лекар, че има случаи на ковид в селото…беше 

преустановено. Не се преборихме със страховете си и тези на родителите. 

Имахме прекрасна идея за тридневен тренинг с порасналите вече момичета и 

момчета- първи участници от преди 10 години, да ги обучим и те да поемат 

детското лято с малките деца, а желаещи имаше много. 

За първи път не се включихме и в инициативата Селски МОЛ. Жените, които 

винаги откликват сърцато не пожелаха да отидат вечерта в града и ние се 

съобразихме с желанието им. 

Първият учебен ден остана като спомен с подарък ученически пособия за 

всички дечица до 4 клас и това беше оценено добре и от родителите и от 

децата. 

Клуб“Здраве и дълголетие“- Традиционно клубът обединява над 20 жени от 

различни възрасти. Лектори са Нели Пенева и Петър Тоцев ,а темите богати и 

разнообразни и винаги се приемат с интерес. Честваха се рождените дни на 

всички жени- доброволки с традиционните цветя от читалището.1 октомври- 

Денят на възрастните хора беше едно от последните събития в Клуба. Във 

времето след март желаещите да посещават намаляха до около 8-9 човека и 

след още по- сериозното затягане на мерките преустановихме и тези 



събирания. 

И Денят на християнското семейство ще остане само със спомена за подаръка 

от читалището за всеки юбиляр, разнесен по къщите. 

Духовният празник на храм Св. Николай на Никулден не успя да привлече 

много хора, но все пак курбан риба за здраве беше раздаден за 30 човека и в 

храма и по домовете. 

Голяма беше радостта ни, че поне коледно тържество за дечицата ще можем 

да направим , но мерките отново се затегнаха, родителите се притесняват, 

ние като организатори също…и красивите книжки с лакомствата стигнаха до 

децата по измисления тази година начин от читалището чрез родителите за 

40 деца до 7 годишна възраст 

„Изплети топлина“- Отново се включихме в тази инициатива на общината и 

сме много доволни с доброто, което направиха над 15 жени и от 

отношението с благодарност и подаръци като жест от общината към тях. 

Заслужава си! 

Участия на ВГ“Росна китка“- Най- куражлии се оказаха нашите баби- певици. 

Репетираха до последно до октомври месец, защото спазваха правилата, че 

са само 3-4. Успяха да участват в трите наши прояви и чествания на рождени 

дни, даже посетиха национални събори и фестивали в с. Горна Росица, с. Буря 

и Ловеч, както и участваха и в селския МОЛ 

Клуб за народни танци “Яница“- Танцьорите репетираха и на открито и на 

закрито до общото затваряне през октомври. Успяха да се включат 

единствено в събор на Узана, други изяви нямаха през това лято. 

Най-трудно понесоха ситуацията нашите деца-актьори “Смехоранчета“ 

Репетициите многократно започваха и спираха, това демотивира децата и 

липсата на ясното как да реагираме и ние като ръководство остава и сега, а 

това пречи на целия творчески процес и подготовка за участия 

Библиотеката работи в няколко режима , според изискванията с по един 

човек, с маски и с кашони за карантиниране на взетите книги. Извършена 

беше инвентаризация и описване на нови книги и седмици, в които не се 

допускаха читатели. От декември работи на повикване със заявка и не е 

останал необслужен читател. Успяхме да закупим нови книги и през юни и 



през декември за около 600 лв. и така обогатихме книжният фонд, който вече 

наброява 5612 книги. Поддържаме и абонамент с вестници и списания. 

Читалищното настоятелство работи като спазва всички уставни правила и в 

синхрон и разбирателство с кметството. Заседанията се провеждат регулярно. 

Отчетността се води добре. Проведохме годишното отчетно събрание по 

Устав и отново представихме всички документи в Агенцията по вписванията. 

Предвид  изключително сложната и променяща се ситуация мисля, че 

ние взехме едно правилно решение да освежим и да оборудваме нашата 

база , за да стане тя още по- привлекателна за самодейците и хората от 

кметството. Освежихме салона, Клуба и библиотеката. Направихме малък 

ремонт на покрива. Сменихме малка част от останалата дървена дограма. 

Изцяло ремонтирахме и оборудвахме с мивка, плот, завеси, стелажи 

сервизното помещение, за да създадем уют и да подредим в по- добър вид 

инвентара на читалището. Закупихме климатик за библиотеката, която 

зимата не може да се отоплява с външната печка от Клуба, както и 

вентилатор за салона ,нужен при жегите за репетициите. Запасихме се с 

дърва за следващи периоди на дейност. Сменихме ел. таблото, което не 

отговаряше на противопожарните изисквания.. Довършихме закупуването на 

нови столове еднакви за целия салон и Клуба. Направихме носии за 

танцьорките от Клуб“Яница“. 

Надяваме се да успеем да планираме и осъществим още смислени 

дейности за малки и големи по обогатяването и предаването на традициите и 

обичаите като основна мисия на читалището. Но за това ни е нужна спокойна 

обстановка и жива работа с хората. 

Дано 2021 да е благодатна за всички нас! 

6 януари 2021 година                                      Изготвил: 

Недялка Пенева- Секретар 

 

 

Председател: Невена Пенева 


